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| Circuit hydraulique |
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le dénivelé entre A et C est
Dac= za-zc = Dae+ Dec (loi des dénivelés ?)

e en A le débit du courant d'eau se conserve

dig=di+dz  (loi de conservation de I'eau?)
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c
e la tension entre A et C est
UAC = VA = VC = UAB & Usc (lOi des mailles)

e En A |'intensité du courant électrique se conservel
Lig=Li+1, (loi des noeuds)

8| Loi des mailles
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8 Loi d’'Ohm Point de fonctionnement P

La caractéristique tension-intensité d’un conducteur

ohmique est une droite passant par l'origine.

La tension U aux bornes du dipdle et I'intensité |
du courant qui le traverse sont proportionnelles.
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Le point de fonctionnement P est I'intersection
des caractéristiques des deux dipdles du circuit.
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L’ordonnée de P indique la tension U aux bornes
des dipdles quand le circuit fonctionne.
L’abscisse de P indique I'intensité | du courant
traversant les dipdles quand le circuit fonctionne.
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Les capteurs électriques

Chaine de mesure

Entrée Sortie
Grandeur Grandeur
physique = =) physique

EX: T(en°C) ®B) thermistance B) Ry, (en Q)
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Caractéristique U =f(I)
d’une source idéale

de tension continue. Caractéristiques de sources

de tension continue

U=E
A 4 (résistance U()
interne nulle)
UetEenV- E
dont le symbole est : \

u

; 0 > 1 (A)
E

La tension U est toujours
la méme.

Caractéristique U =£(I) d'une source réelle
de tension continue.

U=E-rxlI
A 4 A A

UetEenV-
dont le symbole peut étre :
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Modélisation : association en série d’une
source idéale de tension et d’un conducteur
ohmique. En raison de la résistance interne,

la tension U n’est pas toujours la méme.
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Puissance en entrée
P

Convertisseur

entrée

Puissance exploitable
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Puissance dégradée
[o)
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source réelle de tension : résistance interne non nulle
\ P A
- effet Joule : échauffement durant le fonctionnement
\
- rendement < 1

Rendement :

P
n= " exploitable

oPp

entrée

Sansunité 0<n=<1.
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45 Ex: source de tension idéale m
circuit équations bilan de puissance
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X T Charge évacuée
dans le doigt

Lors du contact avec un doigt, un écran tactile
se décharge localement. Cet effet permet de
repérer la position touchée.

83 Le déplacement d'une des électrodes par rapport a l'autre modifie la capacité du LT
condensateur. Exemples:

» Les capteurs de pression ou de déplacement sont constitués d'une armature mobile et d'une
armature fixe permettant de repérer une variation de capacité due a une variation de
distance entre les électrodes (microphones).

» L'accélérometre utilise .
en général deux capteurs S P
capacitifs de “\d “\
déplacement qui : v
mesurent le déplacement 4
d'un objet par rapport a S
un support (vibrometre a Schéma (a) Schéma (b)

i 3 a) Support n'étant pas soumis a une accélération : les deux condensateurs élémentaires ont la méme capacité C1 = Cp.
ondes sismiques, b) Support soumis a une accélération : C4 différe de Cy.
manette).
8| La modification des caractéristiques du milieu entre les électrodes modifie la | C15V16

capacité du condensateur. Exemples:
» Les capteurs d'humidité ou de température par détection d'une variation des
caractéristiques de l'isolant (comme une céramique) entre les électrodes.

» Les capteurs de proximité : si un o
objet s'approche de I'extrémité du Al
capteur, la valeur de C est
modifiée (contrdle de remplissage
dans des flacons ou des cuves X
opaques). 7 |
(]

Principe d'un capteur capacitif
de remplissage.




